



# Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XV ГОД ИЗДАНИЯ

СРЕДА

30 мая 1945 г.

№ 20 (787)

Цена 15 коп.

## Успешно завершить сев на индивидуальных огородах и в совхозе

Наступило ответственное время, когда в основном решается успех всей огородной кампании, решается вопрос об урожае, который должен стать существенным пополнением в продовольственном балансе семей рабочих и служащих.

В годы Великой Отечественной войны советское правительство оказывало рабочему огородничеству всестороннюю помощь. Благодаря этой поддержке индивидуальное и коллективное огородничество приобрело широкий размах.

Увеличилось индивидуальное огородничество и среди коллектива нашего завода. Если в прошлом году земли было 43 га, то в этом году стало 47 га. Количество огородников с 1820 человек в этом году увеличилось до 2265 чел. Семей военнослужащих, имеющих огороды, в прошлом году было 385, а сейчас их стало 397. Выписано картофеля для выдачи огородникам 52 тонны. Огородными семенами обеспечены все нуждающиеся.

Чтобы картофель и овощные культуры дали хороший урожай, их надо хорошо кормить. Трудно переоценить пользу, которую приносит заботливое удобрение земли. Но огородники нашего завода минеральные удобрения используют еще недостаточно. Из полученных огородной комиссией 22 тонн удобрений выдано только 8 тонн.

Не следует забывать, что урожай не придет сам собой, его надо завоевать!

В полном разгаре весенне-полевые работы и в подсобном хозяйстве нашего завода. Из 700 га ярового сева по состоянию на 25 мая засеяна площадь в 500 га. Зерновые и бобовые культуры посеяны полностью (засеяна площадь в 416 га), картофелем следует засеять 100 га, засеяно 12 га. Овощами следует засеять 30 га, засеяно 10. Кормовыми культурами вместо 150 га засеяно 124 га.

Стоит задача провести сев и последующие работы так, чтобы обеспечить рост урожайности и валового сбора сельскохозяйственных культур. Одним из главных условий успешного решения этой задачи является четкая организация труда на полях.

XIII пленум ВЦСПС обязал фабрично-заводские комитеты принять меры к развитию подсобных хозяйств, увеличению урожайности на полях, подьему продуктивности животноводства.

По решению Секретариата ВЦСПС в нынешнем году увеличивается число грамот и премий, которые будут присуждены профсоюзным организациям, сумевшим добиться высокого урожая на индивидуальных и коллективных огородах рабочих и служащих.

Надо надеяться, что в решающие дни весеннего сева коллектив нашего завода приложит все усилия к тому, чтобы первый послевоенный урожай на огородах и в подсобном хозяйстве был богатым и обильным.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН

Рисунок Б. Карпова.

## На приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии

24 мая Правительство Союза ССР устроило в Кремле прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства, литературы.

В дружественной душевной обстановке

прошла эта историческая встреча великого вождя и полководца, руководителей партии и правительства с представителями нашей героической армии и героического народа, совместные усилия которых увенчались славной победой.

На приеме в Кремле в честь командующих войсками Красной Армии выступил Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. Сталин.

## Выступление товарища И. В. Сталина

Товарищи, разрешите мне поднять еще один последний тост.

Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты, крики «ура»).

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение.

У нашего правительства было немало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941—42 г.г., когда наша армия отступала, покидала родные нам села и города Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской обла-

сти, Прибалтики, Карело-Финской республики, покидала потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

За здоровье русского народа! (Бурные долго не смолкающие аплодисменты).

\*\*\*

Во время приема для гостей был дан большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС).

Радуле Стийенский

## Слава победе!

Гусли, ипрайте! трубите, горнясты! —  
Вот и повержены в прах фашисты!  
Кончилась ночь, рассеяна мгла —  
Наша победа, как солнце, светла!  
Минули тяжкие черные годы,  
Братья-славяне, вот утро свободы!..  
Долг наш исполнен, высокий, святой.  
Вот он, славянства корабль золотой.  
Тем, кто сражался за правду и право, —  
Нашим героям — бессмертная слава!  
Взвейся, победы великая весть,  
Маршалу Тито и слава и честь!  
Всем, от Великого океана  
До голубого родного Ядрана \*),  
Освободившим людей из оков, —  
Слава на сотни и сотни веков!  
Песня победная, лейся все шире:  
Слава оружию, сильнейшему в мире!  
Слава и нашим сынам и отцам,  
Слава ученым, рабочим, бойцам!  
Выше и звонче победные клики,  
Слава единству народов великих!  
Слава тому, кто в опасности час,  
Объединив нас, от гибели спас:  
Слава тому, кто привел нас  
к Берлину, —  
Сталину слава — вождю-исполнцу!

Перевела с сербского

Мария Замаховская.

## Передовая группа сталеваров

На примере группы сталеваров сталелитейного цеха яркого виден процесс быстрого перевоспитания людей. В начале часть из них представляла застенчивых юношей, очень неподвижных, не реагирующих на те или иные мероприятия, политически неграмотных.

После 7-месячного обучения в школе ФЗО они совершенно изменились — стали организованными, дисциплинированными. Все они рослые, здоровые, бодрые, хорошо работают, хорошо учатся, занимают ведущее место на производстве и в школе.

Систематически выполняют свои задания товарищи Кирпичев, Абрамов, Мальцев, Кудряшев, Овчинников и ряд других. Они в течение 4-х месяцев не только освоили свое дело, но работают самостоятельно, заменяют третьего подручного сталевара.

Такие ученики, как Ерастов, Голубев, Цветков, Молев, Шолняков, Петров и другие, выполняют работу второго или третьего подручного сталевара. Группа сталеваров по праву завоевала красное знамя, которое крепко держит в своих руках.

Теперь, в мирные дни, сталевары стараются выполнить призыв товарища Сталина — помогают залечивать раны, нанесенные стране войной, работают, не жалея своих сил.

В этой группе 15 отличников и 5 человек учатся на «хорошо». В политпросветительной работе группа сталеваров тоже передовая. Эти ребята ведут борьбу с единичными нарушителями трудовой дисциплины. Не обходится без них и работа драматического кружка. Так отвечают ученики нашей школы на призыв товарища Сталина дать новое пополнение рабочего класса в промышленность.

Л. Полякова.

\*) Ядран — Адриатическое море.

## Комсомольская жизнь

## Подготовка к собранию дала хорошие результаты

26 мая комсомольская организация сталелитейного цеха провела комсомольско-молодежное собрание с докладом на тему: «Дружба». Собранию предшествовала полуторамесячная подготовка.

Пять основных докладчиков (Бугров, Голубева, Демидов, Шеткина и Безруков) рассказали о дружбе фронта и тыла в Великую Отечественную войну, о дружбе юношей и девушек, о дружбе девушек с фронтовиками, о дружбе Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина, призывая молодежь учиться дружбе у них.

Особенно хорошо подготовила свой доклад комсомолец Голубева на тему: «Дружба девушек с фронтовиками».

После доклада развернулись оживленные прения, в которых выступавшие конкретно останавливались на хороших и плохих примерах нашей цеховой дружбы.

Собрание приняло единогласно решение провести в июле собрание на тему: «Комсомольцы — герои Отечественной войны».

Создана инициативная группа, которая приступила к подготовке собрания. Комсорг цеха А. Еалугин.

## Итоги кросса

С 20 по 27 мая проходил летний профсоюзно-комсомольский кросс. Этот кросс проходил в дни, когда советский народ и его Красная Армия одержали величайшую в истории победу. В годы Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии миллионы физкультурников непрерывно совершенствовали свое спортивное мастерство, готовили себя к суровой боевой жизни.

Боец Красной Армии в тяжелых походах, в зимнюю стужу и в летнюю жару показал свою железную выносливость. Все это явилось результатом того, что советское правительство и большевистская партия неустанно заботятся о физической закалке молодежи.

На нашем заводе в кроссе приняло участие 200 человек комсомольцев и беспартийной молодежи. Лучшие результаты по бегу показали из девушек

Ефремова (цех № 1), Носова (главная контора), Кулагина (цех № 2), по метанию гранат Кемарова, Белова (главная контора).

Из ребят лучшие результаты по бегу показали Бугров, Демидов (стальцех), Степаненко (ремонтно-строительный цех) и ряд других. По метанию гранат отличились товарищи Пчелли (цех № 5), Перевозенцев (цех № 1), Хуртин (прокатный).

Для молодежи нашего завода такие цифры являются недостаточными. Это объясняется тем, что многие комсорги и физорги цехов вели подготовку к кроссу не на высоком уровне. В результате плохое участие приняла в кроссе молодежь цеха № 2, электрощита, отдела главного механика и цеха № 3.

3. Паулина.

## Организовать досуг молодежи

После дня напряженных работ на производстве, придя к себе в общежитие, молодые прокатчики проводят свой досуг за чтением газет, книг, игрой в домино.

Особенно с большим пристрастием они читают художественную литературу, после чего коллективно обсуждают содержание прочитанного материала, подробно останавливаясь на любимых героях.

Чтобы сделать работу с книгой еще более содержательной и интересной, следует организовать литературный кружок, которым руководил бы опытный преподаватель.

Не следует забывать, что в книге

запечатлена жизнь, труд и культура многих поколений людей. Книга — ценнейший источник знания. Она обогащает ум человека, расширяет его кругозор, становится его постоянным другом и советником, влияет на формирование людей, на склад их характера.

Следовало бы также выделить руководителей танцев, боксерского дела, обеспечить музыкальным инструментами.

Всеми этими вопросами должен заниматься культсектор завкома (тов. Медведев) совместно с комсомольской организацией завода.

А. М.

## Равнодушно относятся к бытовому обслуживанию

XIII пленум ВЦСПС выразил уверенность в том, что все профсоюзные организации и хозяйственные органы проявят максимум инициативы и настойчивости в работе по удовлетворению бытовых нужд рабочих и служащих.

Но руководители жилищно-коммунального отдела нашего завода не хотят приложить труд и энергию, чтобы живущие в общежитиях находились в культурных условиях. Если заведующая буя спиркой тов. Грязнова к 5-му мая произвела доброкачественную стирку постельных принадлежностей, уютно убрала комнаты, постелила на тумбочки чистые салфетки, то после 5-го мая в течение почти 20 дней ни разу не меняла постельные принадлежности и нательное белье живущим в бараке

№ 5. В комнате № 22 еще больше двух месяцев тому назад взяли для стирки полотенца, но до сих пор их не возвращают. В этой же комнате уже больше недели тому назад перегорела электрическая лампочка, но комendant тов. Сарычев не заботится о приобретении новой.

С такими безобразиями нельзя мириться! Разве для устранения этих недостатков нужны средства? Чем же объяснить равнодушие к бытовому обслуживанию живущих в общежитии со стороны хозяйственников и отсутствие должной требовательности со стороны завкома?

Надо добиваться улучшения быта рабочих, а не считать бытовые вопросы второстепенным делом.

Е. Снегуренко.

## О массовой оздоровительной работе на летний период

За период двух месяцев (апрель — май) заводом приобретен спортивный инвентарь для легкоатлетической секции, 5 волейбольных сеток, 5 мячей. Добровольное спортивное общество «Металлург» организовало 3 футбольных команды, 6 волейбольных команд. Изготовлена партия городков, партия шашек. Приобретена часть физкультурного инвентаря (сетки, мячи и др.).

На летний период для рабочих завода приобретено 60 путевок в дома отдыха сроком по две недели.

Планом культурно-оздоровительных мероприятий предусмотрено: массовые вылазки на реку Оку на шлюпках, проведение соревнований на первенство завода по волейболу, легкой атлетике, шахматам и стрельбе, массовый выезд в лес, посещение цирка, парка и т. п.

По вопросу организации летней лагерной кампании для отдыха детей, заводом на своем заседании утвердил начальника пионерлагерей и состав лагерной комиссии. В течение лета в пионерлагере отдохнет 450 детей. Ведется подготовка к организации отдыха детей, находящихся в детсаде и детсадах. Всего выедет на дачу 150 ребят.

Партбюро завода, заслушав доклад председателя завкома тов. Барыкина о массовой и оздоровительной работе на летний период, потребовало от него резкого улучшения работы ДСО, предложило добиться увеличения количества путевок в дома отдыха, получения курортно-санаторных путевок и потребовало своевременного осуществления всех намеченных мероприятий.

Партбюро обязало помощника директора завода по рабочему снабжению тов. Кострова выполнить приказ заместителя наркома о выделении заводом необходимого количества материалов и спортивного инвентаря, чтобы полностью обеспечить созданные и вновь организованные команды и секции.

Партбюро обязало директора завода тов. Молькова не позднее 1-го июня открыть дом отдыха в Зеленом городе в требуемом санитарном состоянии, обеспечить нормальный отдых работающим и обратить серьезное внимание на оказание помощи спортивному «Металлург».

## Долго ли так будет продолжаться?

Наша партия и правительство уделяют огромное внимание семьям фронтовиков. Эта забота вытекает из самого существа нашего советского строя, нашего социалистического общества. Вдохновляющий пример в этом вопросе ежедневно показывает великий вождь нашего народа товарищ Сталин.

Но на нашем заводе есть факты безразличного отношения к семьям защитников Родины. Например, работницы цеха № 1 товарищи Потемкина и Фокусова, мужья которых отдали свою жизнь за Родину, за ее независимость и свободу, уже более года живут в квартирах, требующих немедленного ремонта.

Крышу проливает дождь, в результате чего штукатурка с потолка обваливается.

Тов. Потемкиной на днях обвалившейся штукатуркой проломил голову.

## Пользуется заслуженным авторитетом

Анна Павловна Шамкина работает в столовой нашего завода 15 лет, является поваром первой категории. Она пользуется заслуженным авторитетом у всего коллектива завода, готовит вкусные, качественные обеды, внимательно относится к своим обязанностям.



Преследуя разгромленного Наполеона, великий русский полководец Кутузов довел свои войска до маленького немецкого городка Бунцлау. Здесь тяжелая болезнь свалила фельдмаршала в постель, с которой он уже не поднялся. 28 апреля 1813 года Кутузов умер. Тело его набальзамировали и погребли в Петербурге, а сердце похоронили недалеко от Бунцлау, у большой дороги, ведущей из Силезии в Саксонию.

Здесь боевые друзья фельдмаршала поставили ему памятник. В городе был установлен обелиск с надписью: «До сих пор полководец Кутузов довел по бедоносные войска российские, но здесь смерть положила предел славным делам его. Он спас отечество свое и открыл пути освобождения Европы. Да будет благословенна память героя».

Через 132 года Красная Армия, гремя гитлеровские полчища, заняла немецкий город Бунцлау. Советские воины отыскали могилу великого русского полководца и дом, в котором он умер.

На снимке: бойцы-десантники танкового подразделения старшего лейтенанта Полтева пришли почтить память великого полководца.

Фот. Р. Мазелева.

Фотохроника ТАСС.

Их неоднократные обращения с просьбой о ремонте квартир к помощнику директора по быту тов. Шингалову, к начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Воронкову ни к чему не привели.

Товарищи Потемкина и Фокусова особенно потеряли всякую надежду на помощь в ремонте квартир после того, как им сказали, что они живут в домах не нашего завода.

Заслуживают ли они к себе такого безразличного отношения? Думаю, что нет. Обе они на производстве являются лучшими стахановками, своим трудолюбием и настойчивостью помогают умножать военно-экономическую мощь нашей Родины.

Руководители завода обязаны создать им нормальные бытовые условия.

Мякин.

Н. Соколова.

Ств. редактор В. Н. ГЛАДЫШЕВ.